
平成２６年度 ２月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２７年２月１２日（木） 

◎開催日 時  平成２７年２月２５日（水） 午後２時～午後４時１０分 

                        

◎場   所  伊那公民館 第２会議室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、原教育次長、北野学校教育課長、小松生涯学習課長、酒井スポ

ーツ振興課長、森田高遠長谷教育振興課長、中村指導主事、山崎教育総務係

長 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（田畑委員） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき、教育長報告  

・委員長から、伊那小学校の公開授業で参観した藍染の授業の質の高さについて感

想が述べられた。また、教育長セミナーの講演内容のうちで、今後多くの仕事が

人間の手から機械に移っていくという発想は、自然回帰の考えとは対極にある右

肩上がりの発想であり、伊那市が目指す「はじめに子どもありき」という視点に

立った教育はどうあるべきか、大事に考えていかなければいけないとの感想が述

べられた。 

 

  第２ 報告事項 

（１）市議会３月定例会提出議案について 

 ①伊那市職員定数条例等の一部を改正する条例 

 ②伊那市教育委員会教育長の勤務時間、休日、休暇等及び勤務専念義務の特例に関する条例 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・委員長から、教育委員会制度改正に伴う、県及び１９市の教育委員会の方向性が

示され、今後、市町村教育委員会連絡協議会の会議のあり方についても変化が見

込まれるとの指摘があった。 

 

 ③伊那市多目的集会施設条例の一部を改正する条例 

 



・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

     ・委員長から、現在の用途について質問があり、高遠長谷教育振興課長より森林組

合の休憩所、倉庫、トイレに使用しているとの説明があった。 

 

 ④伊那市体育施設条例の一部を改正する条例 

 ⑤公の施設の管理者の指定について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     ・委員長から、テニスコートの利用者がない状態が続いていることについて質問が

出され、スポーツ振興課長より、ほりでいドーム等の整備により利用がなくなっ

たとの説明があった。 

 

（２) 平成２７年度主要事業の概要について 

 

・関係分を資料に基づき各課長説明 

     ・委員長から、指導主事の２名への増員配置のいきさつについて説明するよう求め

られ、教育長より、現在、指導主事の行っている学校教育における、教育課程、

学校管理、事故対応等の事務量が多く、学校現場へ行くことができない状況を改

善するため、教育課程専門、学校管理専門の２人制とし、現場に足を運べる体制

としたとの説明があった。 

     ・委員長から、現場主義に則って、頻繁に学校に足を運べる体制は大変ありがたい

との感想が述べられた。 

・委員長から、市独自で配置する教員について、新山小学校の複式学級への対応が

問われ、学校教育課長より、１，２年生が５人の複式学級へのサポートとして、

市費の講師がつくとの説明があった。 

     ・委員長から、県費教員と市費で配置の講師の２人で、それぞれの学級を教える方

が教育効果は上がるのではないかとの質問が出され、教育長より、内容によって

は１，２年生を分割して授業実施するが、形式的には複式学級の編成に変更はな

いとの説明があった。 

・委員長から、高遠北小学校の音楽専科の配置について質問が出され、教育長より、

県の基準に基づき解消されるものの、国基準の複式学級編成では全校５クラスの

ため、配置とならないとの説明があった。 

     ・委員長から、高遠北小、新山小とも、手厚く市費の講師配置等をしているとの意

見があった。また、給食の事例発表会の講師招聘は「伊那市学校給食食農体験事

業の推進」の項目に予算付されているか質問が出され、学校教育課長よりそうで

あるとの説明があった。 

 

（３）第４２回（平成３０年度）全国高等学校総合文化祭の開催について 

・資料に基づき、「７郷土芸能」部門に開催希望を出していくことを学校教育課長

説明 

・委員長から、宿泊者見込数４，０００人の収容は可能か質問があり、教育長より、

３泊合計の規模であり、１日１，０００人強となり近隣を含め確保していくとの



説明があった。 

     ・委員長から、伊那市での郷土芸能部門の開催はふさわしいとの意見に、教育長よ

り、会場規模、太鼓に取り組んでいる小中学校が多い市の特色から推薦された。

太鼓、郷土芸能とも、県内には見られないハイレベルなものであるとの説明があ

った。 

・委員長から、地域校は参加するか質問があり、教育長から、レベル的に難しいが、 

長野県代表ということで、県内校の出場はあるとの説明があった。 

 

（４）年度末休業特別街頭補導について 

（５）年度末休業特別学童クラブについて 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     （質疑なし）  

 

（６）監査請求の結果について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     ・委員長から、瑕疵があったという指摘もあり、措置請求書の考えを真摯に受け止

め、今後運用するよう指示があった。 

 

（７）長野県ロードレース伊那大会について 

（８）春の高校伊那駅伝について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     ・委員長から、東部農協の中継点の安全確保について質問が出され、スポーツ振興

課長より、中継所の審判体制を見直しており、安全管理に重点を置いて配置を変

えているとの説明があった。 

 

  （９）「春の高校伊那駅伝 2015」のテレビ中継について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     ・委員長から、伊那ケーブルテレビでの放映はできないか質問があり、教育次長よ

り、提案してみたが今からでは無理との回答があった。また、スポーツ振興課長

より、ゴールが見られない駅伝中継となることで、苦情が寄せられることが懸念

されるとの説明があった。     

・委員長から、市の対応を問われ、スポーツ振興課長より、苦情等の対応について

はテレビ局で責任を持ち行うよう申し入れ、文書の回答を受けた旨の説明があっ

た。 

 

（10）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 



     （質疑なし） 

 

(11)【非公開】学校事故速報・給食への異物混入ついて               

(12)【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について 

(13)【非公開】いじめに関する実態調査について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

     （質疑なし） 

 

(14) その他（学校教育課長） 

    ①公民館長と教育委員との懇談について 

    ②地教行法の改正に関わる県内市の状況について 

    ③市内小中学校の体力テストの結果について 

    ④職場体験学習の試行体制について 

    ⑤教職員ガイドブック「伊那市わが町、わが学校」について 

 

５ その他（教育次長） 

（１）３月の日程について 

（２) ４月以降の主な日程について 

・着任校長辞令交付、着任校長告辞 ４月１日（水）午前 7時 50分 

・小中学校入学式  ４月 ４日（土）  

・校長会      ４月１７日（金） 午前 9時 00分  

・４月定例会      ４月３０日（木） 午後 2時 30分 

  ・５月臨時会       ５月１８日（月） 午後 4時（予定） 

  ・５月定例会    ５月２５日（月） 午後 3時 30分   

  ・６月定例会    ６月２５日（木） 午後 2時 30分 

   

 

６ 閉  会（委員長） 

 


